



习近平:为奋进新征程凝心聚力

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在京召开,习近平发表重要讲话,强调扎实抓好主题教育

A02

第一部高甲戏电影《玉珠串》拟在泉州首映

5月19日在泉州影剧院举行首映式,该剧是高甲戏的里程碑式作品

N海都记者 董加固

记者从泉州市安溪县获悉,近日,我国第一部高甲戏电影《玉珠串》成功获国家电影局批准,现已拿到公映许可证,拟定今年5月19日在泉州影剧院举行首映式。



电影《玉珠串》剧照



电影《玉珠串》媒体推介会现场

高甲戏是闽南文化瑰宝,首次搬上银幕值得期待

高甲戏是福建五大地方剧种之一,是闽南的文化瑰宝,也是安溪一张靓丽的文化名片,其表现的“能美能丑,亦庄亦谐”的丑角艺术,是闽南、福建草根文化的重要载体。早在上世纪末,安溪高甲戏就跨省晋京、走出国门,精品迭出、获奖频频。

《玉珠串》于2021年5月份开机,由福建省委宣传部、省电影局和省广播影视集团、福建电影制片厂、安溪县委县政府共同作为任务单位,具体由安溪县高甲戏艺术保护传承中心负责排演、福建电影制片厂负责拍摄。

“高甲戏是我国首批非物质文化遗产,具有悠久历史。此次搬上银幕的最大

亮点就是创新。怎么让现在的年轻人去接受理解、喜好传播中国传统的戏曲文化,是我们整个拍摄团队对整个作品的最终要求。”戏曲电影《玉珠串》导演陈茂林介绍。

记者了解到,高甲戏《玉珠串》创作于1989年,是安溪县已故著名剧作家诸葛谔先生继《凤冠梦》之后的又一力作。

该剧讲述古时某朝皇帝为了寻回公主失去的玉珠串,贴出悬赏:“拾得珠串者可得巨金、可当驸马、可做官、可升官”,由此经过“失珠、寻珠、得珠、追珠、弃珠、辨珠”等一系列波折。该剧曾荣获“五个一工程奖”“第六届文华奖”“福建省第二届百花文艺奖特别荣誉奖”等众多殊荣。

该电影刚在香港国际影视展上展播

据安溪县高甲戏艺术保护传承中心主任谢志斌介绍,《玉珠串》是安溪县高甲戏剧团的优秀保留剧目,剧中人物形象鲜明生动、喜剧风格清新别致、丑角表演赏心悦目、舞台调度灵活多变,是高甲戏的里程碑式作品,斩获多个国家级文艺奖项。电影以高甲戏经典剧目《玉珠串》为基础,借助新时代电影表现手法进行拍摄,不断加深传统戏曲文化与现代影视产业融合,扩大戏曲艺术的普及、提升与传播。据悉,今年3月13日,第27届香港国际影视展拉开帷幕,福建电影制片厂、福建省电影局参加,并在香港国际影视展“福建馆”展播优秀影视作品,推介近期影视项目,高甲戏电影《玉珠串》位列其中。此外,今年6月份,在厦门海峡论坛·两岸影视季期间,相关单位还将举行高甲戏电影《玉珠串》新闻发布会,推动高甲戏这一闽南文化品牌走向世界。

小学生迷上盘手串 压力大闹的?

不少网友表示“家有同款”,专家提醒当心安全隐患

A06

闰二月清明 民俗有不同?

网传“闰二月清明”不宜祭扫,专家表示,该说法并无依据

A04

泉州工程职业技术学院 被破产清算?

校方:破产方为学校前举办者;记者调查发现,实控人已转为当地国企,学校正常招生运转

A03